

让白色垃圾远离美丽乡村

——探访崇阳县港口乡“禁塑”经验

文/图 咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 胡伟 刘伟



的形式推行“禁塑”，从根本上改变人们的生活习惯。

如何推行“禁塑”？

“禁塑涉及家家户户，包括大小超市、餐馆等，涉及人数多、尤其量大。”张朝晖说，从4月份开始，全体乡干部就分组到各个村召开“湾子夜话”，将一次性塑料餐具的害处、禁塑倡议书以及人居环境整治百日攻坚行动等相关政策宣传到每个村湾、每家每户。

同时，在全乡13所中小学、幼儿园召开主题班会课，对“禁塑”知识进行讲解，并由学生们将“禁塑令”带回家

给家长们看，并签字、提意见和建议。

乡里还与各村小卖部、早点摊、村淘点签订承诺书，保证“五一”后严禁使用一次性餐具。并在4月30日当天组织所有乡、村干部，对所有商铺、早点摊进行登记，发现一次性餐具立即收缴。

“禁塑”成效如何？

“5月1日前，我们店里新添置了80多个玻璃杯、9桌碗筷。”开了十多年的餐馆的庞美凤告诉记者，餐馆每天的就餐者很多，以前每月至少要用16箱一次性碗筷和20多箱一次性杯子，至

少花费600多元钱，店门口的垃圾箱每天都装不下。“禁塑”以后，他们每天将碗筷、杯子清洗干净，并用开水消毒后放入消毒柜里，每月不仅可省出600多块钱，餐馆也没多少生活垃圾要扔了。

“如今，一次性塑料餐具不准再卖了，瓷碗、玻璃杯都成了抢手货。”塘口村桃源电商超市负责人汪泉怀告诉记者，自港口乡“禁塑”后，很多外地人来这里卖瓷器、不锈钢餐具等，村民们纷纷抢购。他也打算跟卖瓷器的厂家协商，进一批瓷器回来卖。

“禁塑一个多月来，我办了近10场宴席，近200桌。换作以前，一次性的垃圾都够装满一车了，如今换上了不锈钢餐具，垃圾少多了！”在乡里干了12年私厨的庞李兵说。

“从乡里到各个村里，以前都习惯用一次性杯子接待来客，如今全部换上了瓷器。”塘口村党支部书记汪俊伟感慨说，“禁塑”以后，垃圾减少了，乡里变化特大！

“环境保护必须引起全人类重视，消除‘白色污染’，限塑行动喊了多年，还是没有引起足够重视。港口乡开了个好头！”网友们纷纷点赞。

“港口乡就像一个试验田，倘若成功，或将成为崇阳推行全面‘禁塑’的样板。”该县一名副县级干部感慨。



感受文创魅力 了解咸宁历史

5月17日，市博物馆以“创意咸博，美好生活”为主题，举办“5·18国际博物馆日”活动，并在当天启动市博物馆文创产品设计征集活动。

当天，100多名湖科和咸宁职业艺术专业学生，在讲解员的带领下分别参观了故宫博物院和省博物馆文创展品及多个展厅，感受文创魅力、了解咸宁历史。

学生们表示，走出课堂参加这样的活动不仅学到了知识，也开阔了自己的视野。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
通讯员 彭禹希 摄



嘉鱼：小调解化解大纠纷

本报讯 记者谭昌强、通讯员夏云、刘奥报道：“感谢调解员的耐心调解。”近日，嘉鱼县陆溪镇的一起土地权属纠纷，在镇村干部的共同努力下，成功得以化解。

5月7日，官洲村村民李某与王某因相邻土地纠纷问题闹得不可开交。

在接到此纠纷案后，该镇人民调解委员会迅速组织相关部门到争议现场进行调解。但由于双方矛盾积怨已久、固执己见，均不愿作出任何让步，

调解工作多次陷入僵局。面对调解存在的困难，调解员一直耐心坚持，在连续两天的调解后，双方最终自愿达成调解协议。一起可能引起重大矛盾冲突的相邻土地纠纷就此圆满化解。

陆溪镇的这起土地纠纷调解是嘉鱼有序推进人民调解工作的一个缩影。

自2007年嘉鱼县人民调解工作领导小组成立以来，该县8镇82个行政村，共建立了115个人民调解委员会，其中交通事故、医患纠纷、婚姻家庭纠纷

纠纷、被拘留人矛盾纠纷等行业性调解委员会4个，镇人民调解委员会8个，村（居）人民调解委员会103个，拥有以镇、村综治干部为主体的专兼职人民调解员380多名，实现了人民调解工作的全覆盖。

通过加强人民调解员队伍、人民调解阵地建设，建立人民调解衔接联动工作机制等措施，该县各级调解组织每周都要开展一次以上的排查，每年预防和调解纠纷2000余件，调解成功率达到了97%。

助基层政府处理社会矛盾纠纷等工作上取得显著成效，为基层社会稳定作出积极贡献。陆溪镇的《针灸引发纠纷、调解破解僵持》调解案例入选了12348中国网第一批案例库。

“把工作做实，将纠纷化解在萌芽状态，把矛盾化解在基层。”嘉鱼县司法局相关负责人表示，该县各级调解组织每周都要开展一次以上的排查，每年预防和调解纠纷2000余件，调解成功率达到了97%。

“信易收”助力民营企业发展 咸宁优化营商环境有新招

本报讯 通讯员吴思文、黄彪元报道：五一小长假后的第一天，市企业信用协会又收到2封民营企业寄来的感谢信。来信词句朴素、情感真挚，字里行间流露出对市企业信用协会为广大企业构建企业信用纠纷维权平台，维护企业正当权益表示衷心地感谢。

咸宁至诚包装材料股份有限公司与赤壁客户近一年没有发生业务，因为对方没有按合同约定及时付款，欠款达223824.14元，尽管公司多次与对方协商，但对方一直没有付款。后来，市企业信用协会运用“信易收”调解介入，欠款单位认识到了诚信经营的重要性，在今年4月30日支付了一部分所欠的货款后，剩下的货款将分期支付。为此，该公司向市企

业信用协会表示深深的感谢，希望信用协会“信易收”能帮助更多企业，让“失信”企业回归理性经营。

湖北三森木业股份有限公司去年被拖欠货款168062.32元，多次与客户沟通都没结果，感觉这笔账要成为一笔死账。今年3月，公司接到了市企业信用协会工作人员的电话，抱着试试看的态度，提供真实的证据、签订《调解申请书》。在调解中心的调解下，客户同意与公司财务对账并分6期付款。4月30日，湖北三森木业股份有限公司收到了第一期货款30335元。该公司法人在感谢信中写到，“现在我对做生意更有信心，感觉在咸宁做生意有强大的后盾支持，因此希望协会加大与政府沟通力度，大力宣传“信易收”这项惠企服务，打造咸宁诚信营商

环境。”

据了解，去年底，通过市企业信用协会多次走访，征求意见，并根据市工商联、市发改委和市中院要求，率先在全省成立了首家民营经济调解中心，为民营企业商事纠纷案件搭建一个快捷、免费、公平、公正的处理平台。调解中心自成立以来，接案25件，申请调解的金额达638余万元，其中成功收回41万余元，达成还款承诺6件105万余元。



全市城市社区党组织书记主任培训班在市委党校举行

本报讯 记者阮泽华、通讯员程飞报道：20日，全市城市社区党组织书记、主任培训班在市委党校举行。市委常委、组织部部长徐小兵出席开班仪式并讲话，省委党校副校长肖卫康、武汉市组织部副部长董丹红出席开班仪式并授课。

徐小兵要求，要加强社区治理体系建设，推动社会治理重心向基层下移，实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。要把资源、服务、管理放到城市社区，健全城市社区的服务功能和管理功能，更好为社区居民提供精准化、精细化的有效服务。要利用互联网和

大数据提升社区管理能力，增强社区服务和管理的及时性、针对性、精准性。

徐小兵强调，要不断创新工作理念，优化素质结构，改进工作方式方法，转变工作作风，探索一条符合咸宁实际的党建引领城市基层治理的有效路径。要深刻领会习近平总书记关于基层党建、基层治理的重要论述，牢牢把握党建引领城市基层治理的主要任务，开创咸宁城市基层党建和基层治理工作新局面。

据悉，本次培训旨在推动新时代党建引领城市基层治理，促进城乡治理体系和治理能力现代化。

全市驻村工作队业务培训班在咸宁职业技术学院举行

本报讯 记者谭昌强、通讯员陈坤报道：5月20日，全市驻村工作队业务培训在咸宁职业技术学院举行。

此次培训以专题讲座和经验交流的形式进行，主要围绕习近平总书记关于精准扶贫系列重要讲话精神，驻村“第一书记”的工作职责及工作要求，市直驻村工作队财政专项资金使用办法，精准扶贫精准脱贫相关政策标准和工作要求解读等重点内容展开。

培训班要求，全体驻村帮扶干部要坚持问题导向，重点抓好深入推进产业扶贫，树牢

脱贫攻坚“主心骨”，反复开展上门入户，盯紧三率一度“风向标”，创新抓好宣传引导，把紧思想脱贫“总开关”等方面工作。要绷紧红线，规范工作流程，从建设廉洁自律党支部，完善规范工作流程、形成全方位监督格局、打造过硬驻村队伍4个方面着力，确保资金安全。

省驻咸宁片区工作队队长、队员，市直驻各县（市、区）工作团团长、工作队队长、特派员、队员，各县（市、区）驻村工作队办公室负责人，及市精准扶贫全面小康建设指挥部办公室相关负责人共288人参加培训。

我市探索包容审慎市场监管

50项轻微违规行为免罚

本报讯 通讯员梁耀报道：10日，市司法局、市市场监督管理局联合印发《咸宁市市场监管领域轻微违法行为免罚清单》。

这是我市探索推进包容审慎监管，进一步优化营商环境，促进民营经济健康发展的一项举措。

已取得药品广告批文，但发布广告时未标明批准文号——以前，此类轻微违法行为，市场主体往往被处以1万元以下罚款。今后，这项罚款有可能“免交”。此次免罚清单规定，市场主体发生符合规定情形的50项轻微违法违法行为的，市场监管

部门应坚持处罚与教育相结合的原则，以纠正违法行为、督促守法经营为目的，凡规定有责令改正等行政措施的，应当运用责令改正等行政措施；属于首次轻微违法、具有可罚可不罚自由裁量情形的，尽可能不予处罚，实现行政执法的法律效果和社会效果相统一。对不予处罚的当事人，则通过批评教育、指导约谈等措施，促进经营者依法合规开展经营活动。

市市场监督管理局局长王用新表示，免罚清单是建立市场领域轻微违法违规行为容错机制的一个探索，希望让企业真正感受到“有温度的执法”。

湖北省执业药师协会与市中心医院

签订全省首家“执业药师实训基地”

本报讯 通讯员汪姣慧、沈隽宁报道：7日，湖北省执业药师协会继续教育专题会在咸宁市中心医院二号会议室顺利召开。

会上，湖北省执业药师协会与市中心医院签订合作共建全省首家“执业药师实训基地”的协议，并拟定了湖北省执业药师继续教育管理办法。

会议对目前国内执业药师

的执业状态、挂证乱象、服务能力以及继续教育管理工作进行了剖析，并介绍了未来执业药师管理的规划以及即将出台的新政策。与会代表讨论并通过了湖北省执业药师继续教育管理办法与电子学分的管理细则。

据悉，“执业药师实训基地”的建立，可规范广大执业药师的药学服务行为，培养药学实践能力，提高药学服务水平。



5月14日，咸宁市税务局第二税务分局在咸宁职业技术学院科学会堂举办落实减税降费及企业所得税汇算清缴政策培训，千余名小规模企业法人和财会人员参加。此次培训旨在帮助企业深入掌握政策优惠，让减税“红包”精准落入纳税人口袋。通讯员 汪文进 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线：96568